

КАВКАЗЪ

КОНТОРА ГАЗЕТЫ „КАВКАЗЪ“

во избѣжаніе задержки въ доставкѣ газеты честь имѣетъ напомнить гг. подписчикамъ въ разорочку, что срокъ 3-го взноса (3 руб. для иногородныхъ и 2 руб. для городскихъ подписчиковъ) истекаетъ 1-го мая. Гг. городскіе подписчики при взносѣ денегъ благоволятъ предъявлять свой подписной билетъ, а гг. иногородные подписчики — присылать печатный адресъ бандероли, подъ которою высылается имъ газета. 278 (6) 1.

СОДЕРЖАНІЕ.
ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
ТЕЛЕГРАММЫ.
По Тифлису.
Общее собраніе членовъ общества дворянъ Тифлиской губерціи для содѣйствія нуждающимся въ обученіи.
Изъ думской залы.
По Кавказу.
С. А. Лаиге-Подевъ (†).
Изъ Петербурга.
Изъ-за границы.
Корреспонденціи. Изъ Александрополя.
Театръ и музыка.
Биографія.
Справочный отдѣлъ.
ФЕЛЬТОНЪ:
Арабскіи, Биноя.
Казенныя и частныя объявленія.

Начало литургіи въ 10 час. утра.
Форма одежды парадная.
Приказъ по тифлисскому гарнизону.
Въ понедѣльникъ, 27-го сего апрѣля, въ день рожденія Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Георгія Александровича, въ Александрополю-Невскомъ военномъ соборѣ его высокопреосвященствомъ викариемъ Грузіи будетъ отслужена божественная литургія, а по окончаніи ея благодарственное Господу Богу молебствіе.
Начало литургіи въ 10 часовъ утра, къ каковому времени въ вышеупомянутомъ соборѣ должны собраться гг. генералы, штабъ и оберъ-офицеры и классные чины военного вѣдомства.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
Въ понедѣльникъ, 27-го сего апрѣля, въ день рожденія Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича, Великаго Князя Георгія Александровича, въ Александрополю-Невскомъ военномъ соборѣ, послѣ литургіи, имѣетъ быть совершенно благодарственное Господу Богу молебствіе.

Форма одежды парадная; генералъ-адъютантамъ, свиты Его Величества генералъ-майорамъ и флигель-адъютантамъ быть въ свитскихъ парадныхъ мундирахъ, гг. же генераламъ, несостоящимъ въ свитѣ, — въ штатскихъ общегенеральскихъ мундирахъ. Всѣмъ быть въ бѣлыхъ фуражкахъ.
Въ казенномъ театрѣ въ этотъ день разрѣшается быть въ сортукахъ, какъ равно и на прогулкахъ, но лишь по окончаніи молебствія.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Варвара Александровна Суханова съ глубокимъ прискорбіемъ извѣщаетъ о смерти дорогаго незабвеннаго мужа своего инженера путей сообщенія
Николая Ильича Суханова,
скончавшагося 25 апрѣля, послѣ тяжкой и продолжительной болѣзни. Панихиды 26 и 27 апрѣля, въ 7 час. вечера; выносъ тѣла изъ квартиры (Коргановская, № 10) во вторникъ, 28 апрѣля, въ 9 час. утра, въ кувшинку кладбищенскую первую. 280 1.

ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Окончаніе добровольнаго обмѣна на государственную 4% ренту облигацій 4% внутреннихъ займовъ 1-го (1887 г.), 2-го, 3-го и 4-го (1891 г.) и 4% облигацій, выпущенныхъ въ кредитныхъ рубляхъ, б. главнаго общества российскаго жел. дор. (Николаевской 1893 г.), либаво-роменской, оренбургской, рязанско-моршанской, тамбово-козловской и юго-западныхъ ж. д.

На основаніи распоряженія г. министра финансовъ, послѣдовавшаго во исполненіе именныхъ Высочайшихъ указовъ 24 марта 1895 г. и 3 мая 1896 г., государственный банкъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что вышеозначенный послѣдній добровольный обмѣнъ будетъ производиться на нижеслѣдующихъ основаніяхъ.

Заявленія принимаются съ 16 марта по 15 июня с.г. включительно во всѣхъ конторахъ и отдѣленіяхъ государственнаго банка, а равно въ казначействахъ въ тѣхъ городахъ, гдѣ имѣтъ учрежденія государственнаго банка, при чемъ всѣ заявленія объ обмѣнѣ, сдѣланныя въ теченіе указаннаго выше трехмѣсячнаго срока, будутъ удовлетворены сполна.

Къ обмѣну принимаются только 4% облигаціи, не вышедшія въ тиражъ погашенія до времени представленія ихъ къ обмѣну.
Рента выдается рубль за рубль нарицательнаго капитала обмѣниваемыхъ облигацій, но при этомъ съ владѣльцевъ 4% облигацій вышепоименованныхъ желѣзныхъ дорогъ будетъ удерживаемо по 50 к. на каждыя 100 руб. нарицательнаго капитала обмѣниваемыхъ облигацій.

Теченіе процентовъ по предназначенной для выдачи по обмѣну государственной 4% рентѣ начинается съ 1 марта сего 1898 г., такъ что первый купонъ при рентѣ будетъ на срокъ 1 июня 1898 г.; соответственно сему выѣстъ съ 4% рентою владѣльцамъ обмѣниваемыхъ облигацій будутъ выданы и нарощеніе по нимъ по 1-е марта проценты съ удержаніемъ изъ оныхъ при конверсіи желѣзнодорожныхъ облигацій вышеуказанной приплаты по 50 к. на 100 р. нарицательныхъ.
Заявляемы къ обмѣну на 4% ренту 4% облигаціи должны имѣть всѣ купоны, срокъ коимъ наступаетъ послѣ 1-го марта 1898 года. Стоимость недостающихъ купоновъ при обмѣниваемыхъ 4% облигаціяхъ за вычетомъ 5% налога должна быть вносима владѣльцами облигацій наличными деньгами.
Заявленія объ обмѣнѣ могутъ быть подаваемы какъ съ представленіемъ предназначенныхъ къ обмѣну облигацій, такъ равно и безъ представленія таковыхъ. Въ послѣднемъ случаѣ долженъ быть внесенъ залогъ въ размѣрѣ 2 рублей за каждыя 100 руб. нарицательнаго капитала, съ обязательствомъ представить облигаціи не позже 15-го июня 1898 года, подлѣ опасеніемъ утраты залога.
Заявленія объ обмѣнѣ указанныхъ выше 4% облигацій, находящихся во вкладкахъ на храненіе или въ залогѣ въ учрежденіяхъ государственнаго банка, могутъ быть сопровождаемы вкладными и залоговыми расписками сихъ учрежденій и, во всякомъ случаѣ, должны заключать точное указаніе номеровъ таковыхъ расписокъ. Забѣна сихъ расписокъ новыми будетъ производиться безъ какихъ-либо расходовъ для владѣльцевъ 4% облигацій.
Заявленія объ обмѣнѣ именныхъ облигацій 4% внутреннихъ займовъ, а равно таковыхъ же облигацій, заключающихся въ выданныхъ государственною комиссіею погашенія долговъ удостовѣреніяхъ именной записи, должны быть подаваемы отдѣльно отъ заявленій объ обмѣнѣ предъявительскихъ облигацій.
Обмѣнъ 4% облигацій производится непосредственно на подлинную ренту, безъ выдачи временныхъ свидѣтельствъ. Расчетъ по заявленіямъ, поданнымъ съ представленіемъ облигацій, выданныхъ на предъявителя, для обмѣна на предъявительскія же ренты, производится въ с.-петербургской, московской, варшавской, кіевской, одесской, рижской и харьковской конторахъ банка, по возможности, въ тотъ же день, въ порядкѣ поступления сихъ заявленій; при невозможности же произвести выдачу ренты и доплаты въ тотъ же день, вслѣдствіе значительности представленной при одномъ заявленіи партіи или немнѣшнихъ свидѣтельствъ ренты требуемыхъ достоинствъ, будутъ выдаваемы особыя именныя квитанціи, безъ права передачи. Въ прочихъ конторахъ и отдѣленіяхъ государственнаго банка и казначействахъ выдача ренты и доплаты будутъ производиться по полученіи ренты изъ с.-петербургской конторы, при приемѣ же заявленій владѣльцамъ обмѣниваемыхъ облигацій будутъ выдаваемы именныя квитанціи безъ права передачи.
Подробности расчета по обмѣну каждаго рода 4% облигацій обмѣнены въ приведенной ниже сего таблицѣ:

Наименованіе займовъ.	Срокъ купоновъ, кои должны быть при облигаціяхъ.	Время, за которое выплачиваются проценты.	Сумма выкупа облигаціи, по 100 р. нариц. капитал. Удержаніе.	Подлежащ. выдаться.
4% вн. з. 1 вып. 1887 г.	1 апр. 1898 г.	Съ 1 окт. 1897 г. по 1 мар. 1898 г.	1 58 1/4	1 58 1/4
" " 2 " 1891 "	1 июня "	" 1 дек. " " 1 " "	95 "	95 "
" " 3 " " "	15 июня "	" 15 янв. " " 1 " "	79 "	79 "
" " 4 " " "	1 июля "	" 15 янв. 1898 г. по 1 " "	47 1/2 "	47 1/2 "
4% обл. Николаев. ж. д.	1 июля "	" 1 " " " 1 " "	63 1/4 "	50 13 1/2 "
" Либаво-Ромен. "	1 июля "	" 1 " " " 1 " "	1 74 "	50 1 24 "
" Оренбургск. "	15 марта "	" 15 сент. 1897 г. " 1 " "	1 53 "	50 1 03 "
" Рязанско-Морш. "	5 апрѣля "	" 5 окт. " " 1 " "	63 1/2 "	50 13 1/2 "
" Тамбово-Козлов. "	1 июля "	" 1 янв. 1898 г. " 1 " "	1 58 1/4 "	50 1 08 1/2 "
" Юго-Западн. "	1 апрѣля "	" 1 окт. 1897 г. " 1 " "		

Кавказскія окружныя управленія російскаго общества Краснаго Креста

открытъ сборъ пожертвованій для оказанія помощи населенію губерній, пострадавшихъ отъ неурожаа. Пожертвованія принимаются въ помѣщеніи кавказскаго окружнаго военно-медицинскаго управленія, на Саперной улицѣ, въ домѣ Исарлова, № 49, журналистомъ сего управленія, титулярнымъ совѣтникомъ Малиновскимъ, ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 10-ти до 2-хъ часовъ дня. Д. 254 (15) 13.

ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ членовъ кавказскаго отдѣленія общества для пособія

нуждающимся переселенцамъ

имѣетъ быть СЕГОДНЯ, 26-го апрѣля, въ 8 час. вечера, въ залѣ 1-ой гимназіи. Д. 276 (2) 2.

27-го апрѣля 1898 года, въ 2 часа дня, въ помѣщеніи тифлискаго окружнаго суда, имѣетъ быть засѣданіе кавказскаго юридическаго общества, по случаю 25-лѣтія со дня учрежденія общества.

Программа засѣданія:
1) Рѣчь предсѣдателя общества О. А. Быкова по случаю 25-лѣтія со дня учрежденія общества.
2) Сообщеніе секретаря общества А. С. Френеля: «Краткая исторія дѣятельности общества за 1873—1898 гг.»
3) Разныя административныя вопросы.
Согласно § 17 устава, въ засѣданіи общества допусаются и постороннія лица. Д. 279 (2) 1.

ПРАВЛЕНІЕ общества вспомоществованія нуждающихся ученикамъ тифлискаго реальнаго училища

покорѣннѣе проситъ гг. членовъ общества пожаловать въ годичное общее собраніе, имѣющее происходить во актовую залу реальнаго училища (въ дополнителномъ училищномъ помѣщеніи, на Нѣмецкой улицѣ) въ понедѣльникъ, 27-го апрѣля 1898 г., въ 1 часъ дня.
Предметы занятій:
1) разсмотрѣніе отчета за 1897 годъ, съ заключеніемъ ревизионной комиссіи;
2) докладъ казначея о состояніи денежныхъ суммъ общества ко дню общаго собранія;
3) докладъ правленія о кредитахъ на 1898 г.;
4) избраніе двухъ членовъ правленія, вмѣсто выбывающихъ по уставу;
5) избраніе, на 1898 годъ, кандидатовъ въ членовъ правленія и членовъ ревизионной комиссіи. Д. 270 (8) 3.

Тифлисскій казенный театр.

Въ воскресенье, 26-го апрѣля, ДВА спектакля. Утромъ: 1. ВЪ ЧУЖОМЪ ПИРУ ПОХМЕЛѢЕ, ком. въ 2-хъ дѣйств., Острогола. П. М. МНІМЫЙ БОЛЬНОЙ, ком. въ 3-хъ д., Мольера. Участвующие: г.жи Колева, Миропола, Романовска, Шарольева, Музыль-Ворожидина, Мирсала, Коаолова; гг. Свѣтловъ, Грековъ, Самшиа, Константиновъ, Тугановъ, Влозевскій, Смоляковъ, Моисеевъ. Цѣны уменьшенныя. Начало въ 12 1/2 час.
Вечеромъ: КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ, траг. въ 5-ти д. и 9 карт., Шиллера. Участв.: г.жи Азотарова, Миропола, Шарольева, Зорина; гг. Трубецкой, Черскій, Свѣтловъ, Грековъ, Смоляковъ и др. Оркестръ подлѣ управленіемъ г. Бендеса. Начало ровно въ 8 час. вечера.
Анонсъ. Завтра benefited артистѣ М. И. Шарольеву, предст. буд. 1. НЕ ТАКЪ СТРАШЕНЪ ЧОРГЪ, КАКЪ ЕГО МАЛЮЮТЪ, ком. въ 4-хъ д., Тарновскаго. П. ВЪ ПОСЛѣДНІЙ РАЗЪ, ком. въ 1 д. Преображенскаго. Слѣдующаго вечера — ОТВАРЕННАЯ СОВѢСТЬ, драм. въ 4-хъ д. и 5 карт., соч. Амфитеатрова. К. 225 1.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Россійскаго телегр. агентства. Отъ 25-го апрѣля.
Кельнъ. „Кельнской Газетѣ“ телеграфируютъ изъ Мадрида, что маршалъ Бланко отменилъ дарованное инсургентамъ перемиріе.
Мадридъ. Въ Мурсіи бунты продолжались. Бунтовщики пытались поджечь городскую ратушу, зданіе суда, отрѣзали телеграфныя проволоки, освободили арестантовъ, прервали желѣзнодорожное сообщеніе и разграбили складъ динамита. Положеніе признается серьезнымъ.
Константинополь. Первый взносъ военнаго вознагражденія состоится послѣ того, какъ будетъ приступлено къ очищенію Бессалии, — 3 мая, второй послѣдуетъ 13 мая, третій — 4 июня, четвертый — 28 июня.
Нью-Йоркъ. Пароходъ „Лафаеттъ“, принадлежащій „Generale Transatlantique“, шедшій изъ Гавра съ полнымъ комплектномъ пассажировъ и груза и заходившій въ Сантандеръ и Корунью, захваченъ судномъ „Аннаполисъ“, которое гналось за нимъ, въ виду Гаванны, въ тотъ моментъ, когда онъ двигался по направленію къ порту. „Лафаеттъ“, послѣ того, какъ къ нему подѣхалъ офицеръ съ „Аннаполиса“, сдѣлалъ новую попытку войти въ портъ, но былъ вынужденъ остановиться. Въ захватѣ приняла участіе военная суда. Полагаютъ, что захватъ возбудитъ нескотливый вопросъ международнаго права.
Верлянь. Сегодня рейхстагъ закрытъ императоромъ.
Римъ. Въ Павіи и Фиорентинѣ опять произошли безпорядки, причѣмъ 1 убитъ и нѣсколько ранено.
Петербургъ. Вчера, вслѣдствіе отбѣны ввозной пошлины на хлѣбные продукты во Франціи и Итали и повышенія въ Нью-Йоркѣ 23-го апрѣля цѣны за пшеницу и на близкій срокъ пшеницу на 20—22 цента за бушель и шпелючную муку — на 40 центовъ за бочку, — съ хлѣбами на берлинской биржѣ было очень твердо, и цѣна за пшеницу и рожь повысилась отъ 5 до 6 марокъ. Съ овсомъ было небольшое улучшеніе. На Лондонѣ со всѣми хлѣбами было очень твердо, и цѣна на пшеницу такъ же повысилась. 24-го апрѣля цѣна на муку осталась прежняя; пшеница понизилась незначительно. Въ Петербургѣ дѣла остались неподробленными. Изъ Одессы также сообщаютъ, что вчерашнее повышение цѣны въ Нью-Йоркѣ заставило остановиться въ дѣлахъ, и хлѣбная биржа приняла неопредѣленное положеніе.
Мадридъ. По слухамъ, американцы пытались высадиться у Гаванны, но были отбиты войсками, которыя причинили имъ большія потери.
Португалія получила ноту Соединенныхъ Штатовъ, протестующую противъ посылки 900 ашиковъ боевыхъ и съѣстныхъ припасовъ изъ Лисабона для испанской эскадры на островахъ Зеленаго мыса.
Нью-Йоркъ. Тотъ фактъ, что „Лафаеттъ“ вышелъ изъ испанскаго порта послѣ объявленія войны, является уже достаточнымъ основаніемъ для задержанія его до разрѣшенія вопроса о контрабандѣ. Полагаютъ, что на „Лафаеттъ“ были подерѣплены для Гаванны.

ПО ТИФЛИСУ.
Вчера, 25-го апрѣля, вечеромъ, возвратился въ Тифлисъ тифлискій губернаторъ д. с. с. О. А. Быковъ изъ поездки своей по Кахетіи, гдѣ онъ осматривалъ сельскія школы, сельскія правленія, дороги, мосты и проч. Вверху же возвратился въ Тифлисъ губерскій инженеръ К. Ц. Буткевичъ.
Бывшій вице-директоръ канцеляріи Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ полковникъ Н. С. Соловьевъ, назначенный помощникомъ военнаго губернатора Дагестанской области, выѣзжаетъ къ мѣсту своего служенія во вторникъ, 28 апрѣля.
По слухамъ, на должность военнаго губернатора Карской области будетъ назначенъ помощникъ начальника штаба кавказскаго военнаго округа генеральнаго штаба генералъ-майоръ Одиновъ.
Начальство тифлисскаго 1-й гимназіи доводитъ до свѣдѣнія публики, что напечатанное въ газетѣ „Тифлискій Листокъ“ (№ 93) сообщеніе, будто въ названной гимназіи прекращенъ приемъ прошеній новопоступающихъ учениковъ, — совершенно не вѣрно. Въ настоящемъ году, какъ и во всѣ предшествовавшіе годы, имѣются вакансіи въ 1-й и въ младшій пригатовительный классы, и прошенія о приемѣ въ гимназію принимаются до 15-го мая въ канцеляріи ежедневно, отъ 10 до 12 часовъ.
Сегодня, 26-го апрѣля, произведена будетъ экскурсія экспонативъ и состоится присужденіе наградъ экспонативамъ, участвовавшимъ въ выставкѣ плодородства, устроенной въ помѣщеніи Императорскаго общества сельскаго хозяйства.
Сегодня, въ воскресенье, 26 апрѣля, въ 12 1/2 час. дня, въ главномъ зданіи кавказской шелководственной станціи имѣютъ быть засѣданіе навязскаго отдѣла Императорскаго российскаго общества садоводства и бесѣда по пчеловодству. Предметы занятій: сообщеніе А. Е. Васильева объ отбѣлкѣ орѣховъ; текущія дѣла; выставка продуктовъ садовыхъ культуръ для премірованія и полученныхъ пчеловодныхъ принадлежностей; докладъ П. Я. Смирнова «Губеръ и его значеніе для пчеловодства».
Въ Тифлисъ прибылъ молодой грузинскій композиторъ М. А. Балашидзе, авторъ многихъ романсовъ и собиратель народныхъ пѣсенъ. Г. Балашидзе пишетъ оперу на сюжетъ «Тамаръ-Цибери», кн. А. Р. Церетели; одно изъ дѣйствій ея исполнено уже, какъ извѣстно нашимъ читателямъ, въ Петербургѣ и Юрьевѣ на грузинскихъ вечерахъ и имѣло блестящій успѣхъ.
Городская управа постановила просить полицію принудить владѣльцевъ лавокъ Назарбекова, на Армянскомъ базарѣ, и кн. Ваграціонъ-Мухранскаго, въ Серебряномъ ряду, сломать принадлежанія имъ лавкамъ, вслѣдствіе ихъ ветхости и опасности.
Слѣдующее очередное засѣданіе состоится въ понедѣльникъ, 4-го мая.

Сегодня, 26-го апрѣля, въ 3 1/2 часа дня, на дидубейскомъ площадке общества поощрения кавказскаго коннозаводства состоятся послѣдній весенній скачки. По окончаніи скачекъ имѣютъ быть выводка выставочныхъ лошадей, начиная съ годовиковъ, по порядку присужденія премій и награды, объявление и раздача наградъ экспонентамъ конской выставки, а также и призовъ за скачки.

Закрытие конской выставки и продажа выставочныхъ лошадей назначены завтра, 27-го апрѣля.

По листу г. попечителя кавказскаго учебнаго округа К. П. Яновскаго въ члены завкавказскаго отдѣла общества для вспомоществованія нуждающимся переселенцамъ записались слѣдующія лица: Е. О. Старо-Сельская (25 р.), Е. К. Яновская (5 р.), Д. З. Мирзоева (100 р.), Г. И. Мирзоев (100 р.) и М. И. Мирзоевъ (100 р.).

Слушаніе на завкавказской желѣзной дорогѣ прислали въ контору нашей газеты 193 р. 40 к. съ просьбой переслать эти деньги въ общество Краснаго Креста, въ пользу пострадавшихъ отъ неуронія въ Воронежской, Калужской, Курской, Орловской, Рязанской, Тульской и Ставропольской губерніяхъ. Пожертвованія вноси слѣдующія лица:

- Амфилопскій—5 р., Троицкій—3 р., Зурабовъ—5 р., Бабановъ—2 р., Андреевъ—2 р., Сеитрианичъ—2 р., Сахаровъ—5 р., Пшеничій—20 р., Семеновъ—3 р., Делчевскій А. М.—30 р., Чкопій—2 р., Каменская—1 р., Каморскій—1 р., Нафедоскій—30 к., Напововъ—1 р., Анжеличъ—1 р., Ванштейнъ—20 к., Колоденко—50 к., Дмитріевъ—1 р., Бергъ—20 к., Гошневъ—30 к., Васильевъ—30 к., Ивановъ—1 р., Данчичъ—20 к., Староновъ—50 к., Кипиани—50 к., Гололашвили—50 к., Антоновъ—50 к., Дайскаевъ—3 р., Наргадзе—3 р., Мисинковъ—1 р., Саркисовъ И.—1 р., Коссовъ—1 р., Котельскій—20 к., Клячаревъ—10 р., Тухарели—50 к., Плавинскій—20 к., Н. Н.—40 к., Покатиловъ—3 р., Вабишевскій—50 к., Пруденская—1 р., Гурмаженко—1 р., Гаубе Г.—50 к., Началова—1 р., Попова—50 к., Михайлова—1 р., Бушковскій—1 р., Стариковъ—1 р., Якубовская—1 р., Попова—1 р., Сѣдова—50 к., Евдокимова—50 к., Каушина—50 к., Левицкая—50 к., Викторичъ—1 р., Бетановъ—50 к., Александровъ—3 р., Фантн—3 р., Дороненко—1 р., Кузнецова—1 р., Вададзе—1 р., Медведкопій С. П.—2 р., Стравельскій—1 р., Ахметовъ К.—1 р., Ивановъ Е.—1 р., Декабричъ—2 р., Милановъ—1 р., Бочарниковъ—50 к., Цхомеладзе—1 р., Назаровъ—1 р., Навратилъ—1 р., Орловъ Е.—1 р., Мюффертъ—2 р., Юдицъ—3 р., Н. Н.—1 р., Дувишъ—20 к., Минаевъ—30 к., Скубовъ—20 к., Юрковичъ—1 р., Принцупова—50 к., Хоронинъ—50 к., Штатковъ 50 к., Судакевичъ—1 р., Мельниковъ—30 к., Дроновъ—50 к., Барскій—1 р., Миротинъ—1 р., Ивановъ—1 р., Архивичъ—20 к., Левицкій—50 к., Пуриковъ—25 к., Альбовскій—50 к., Семеновъ П.—25 к., де-Гаасъ—1 р., Билановъ—1 р., Тумановъ—2 р., Добровольскій—1 р., Шавердовъ—1 р., Михальковъ—1 р., Виндовскій—30 к., Баршичъ—1 р., Ширяевъ—2 р., Покровский—1 р., Руденко—1 р., Селивановъ Н.—1 р., Эстремъ—2 р., Исаянъ А.—1 р., Монаховъ—1 р., Маминъ—50 к., Минаевъ—50 к., Горячій—1 р., Закржевскій—1 р., Рихтеръ Вада—30 к., Друзевичъ—30 к., Даратаилъ—1 р., Краузе—3 р., Дашковъ—5 р., Карамура—1 руб. Всего 193 руб. 40 коп.

Въ члены завкавказскаго отдѣла общества для вспомоществованія нуждающимся переселенцамъ записались въ ред. «Кавказа» еще слѣдующія лица: подполковникъ А. К. Поповъ (3 р.), штабсъ-капитанъ И. Д. Вѣлвичъ (3 р.), поручикъ А. Ф. Джабаровъ (3 р.), поручикъ А. Ф. Шлаевичъ (3 р.), Н. Д. Зубаловъ (3 р.), А. Ф. Андреевъ, изъ Эривани (3 р.), подполковникъ кн. Н. Н. Баратовъ (5 р.).

Въ пользу голодающихъ во внутреннихъ губерніяхъ Россіи въ конт. «Кавказа» поступили еще слѣдующія пожертвованія: отъ Н. и А. Паштелевыхъ—5 руб., отъ г. Добросердова—1 руб., отъ В. В. Раенскаго—1 руб., отъ Ветв и Мити Зубаловыхъ—50 руб., отъ Н. Оедорова (изъ Зугдидъ)—3 р., отъ инспектора кутаисской духовной семинаріи іеромонаха Дмитрія—5 р., отъ Е. Б. М.—10 р., отъ Н. Д. Зубалова—2 р., отъ жены полковника М. Протасовой—10 р., отъ М. А. Трнова—3 р., отъ г. В. Карагичева (въ пользу голодающихъ въ Ставропольской губерніи)—11 руб. 40 к.; а всего съ прежде поступившими и съ вышеупомянутыми пожертвованіями служащихъ на зак. ж. д. (193 р. 40 к.)—593 р. 89 коп.

Въ понедѣльникъ, 27-го апрѣля, назначено публичное испытаніе учениковъ тифлисскаго 1-й гимназіи въ занятіяхъ строемъ и гимнастикой, на плацу гимназіи, въ 5 час. пополудни. Испытаніе состоитъ по слѣдующей программѣ:

I. Упраженія учениковъ гимназіи въ военомъ строе: а) ружейный приѣмъ, б) домка фронта, в) церемониальный маршъ. Упраженія производятся подъ музыку духового оркестра.

II. Музыка (духовой оркестръ): а) «Серебристая», музыка Вагнера, б) «Торжественная увертюра», музыка Зуппе.

III. Фехтованіе: а) общій садежъ, б) бой на рапирахъ.

IV. Музыка (большой оркестръ).

V. Гимнастика: 1) Упраженія учениковъ младшаго возраста: а) воляныя движенія въ 4 фигурахъ; б) прыжки конки и мяшки, вѣтустый бой, защита крѣпости, перелѣзаніе на канатъ и проч. 2) Упраженія учениковъ средняго возраста: а) прыжки (черезъ веревку, въ ширину и проч.); б) большая пирамида (123 ученика). 3) Упраженія фортуристовъ: а) на гекляхъ, б) на барабахъ, в) на турникахъ, г) на столѣ, д) школа борьбы, е) пирамида. Гимн: «Боже, Цари храни!».

Въ случаѣ дождя, испытаніе переносится на 30-е апрѣля, въ тотъ-же часъ; въ случаѣ непогоды и 30-го апрѣля, испытаніе отлагается до осени.

В. В. Раевскій, записавшійся въ члены завкавказскаго отдѣла общества для вспомоществованія нуждающимся переселенцамъ, состоитъ преподавателемъ духовнаго училища, а не семинаріи, какъ было у насъ ошибочно напечатано.

Проживающій по Ново-Католической улицѣ, въ домъ князя Херхеуадзе, крестьянинъ Дмитрій Лазаравишвили занявъ позицію, что изъ сапожной мастерской его покинуто разныхъ вещей на суму болѣе 25 руб.

Проживающій въ районѣ 7 участка на Глухой улицѣ, въ собственномъ домѣ, тифлисскаго мѣщанина Соломонъ Сарджионовъ письменно заявилъ въ управленіе полицеймейстера, что 20-го апрѣля, въ 8 часовъ вечера, находившійся у него на воспитаніи родная племянница его Магдалина Муханидзе, 10 лѣтъ отъ роду, неизвестно куда изъ дома исчезла.

Общее собраніе членовъ общества дворянъ Тифлисскаго губерніи для содѣйствія нуждающимся въ обученіи. Въ четвергъ, 23-го апрѣля, въ театрѣ грузинскаго дворянства состоялось засѣданіе общаго собранія членовъ общества дворянъ Тифлисскаго губерніи для содѣйствія нуждающимся въ обученіи. За отсутствіемъ председателя и прѣдсѣдательницы общества, собраніе было открыто членомъ наблюдательнаго комитета Н. З. Цвѣтадзе.

Прѣдсѣдатель доложилъ собранію, что разсмотрѣнны его подлѣжкі: 1) отчетъ о дѣятельности общества за 1897 г.; 2) сѣбѣ на текущій 1898 г.; 3) докладъ распорядительнаго комитета о покупкѣ участка земли отъ кн. Бебутова и предложенія комитета относительно постройки на приобретенномъ

участкѣ зданія для дворянской школы; 4) прошеніе кн. К. Р. Шапкава, прежняго владѣльца принадлежавшаго нынѣ обществу имѣнія Скра, обѣ уступкѣ ему 1/10 части имѣнія, съ переводомъ собственности части долга; и 5) выборы членовъ комитета на предстоящее четверлетіе.

По прочтеніи отчета комитета за 1897 г., кн. И. Д. Вацнадзе предложилъ увеличить плату съ приходившихъ учениковъ школы, раздѣливъ ихъ на три категоріи, и ввести плату за преподаваніе музыки.

Кн. И. Г. Чавчавадзе, къ мнѣнію котораго присоединилось большинство членовъ собранія, находилъ необходимымъ, въ виду бѣдности контингента учащихся школы, не только не увеличивать платы, но и совсѣмъ упразднить ее.

Послѣ нѣкоторыхъ дебатовъ, собраніе постановило предложить распорядительному комитету снова разсмотрѣть вопросъ о платѣ за ученіе и доложить его будущему собранію.

Отчетъ былъ единогласно утвержденъ собраніемъ; также единогласно была утверждена и сѣбѣ на 1898 г.

Важно должно, что въ текущемъ году въ лобное школь изъ общепольнаго капитала общимъ собраніемъ банка ассигновано лишь 64,056 р. 67 коп., и что этой суммы недостаточно для исполненія сѣбѣ. По предложенію комитета, собраніе постановило просить комиссію по управленію караванъ-сараями дворянства выдать дворянской школѣ недостающіе 9,643 р. 33 к.

Прочтѣн докладъ комитета о покупкѣ участка земли для дворянской школы. Кн. С. А. Бебутовъ и кн. Н. А. Херхеуадзе уступили школѣ 6 десятинъ земли, стоившихъ 30,000 руб., за 20,000, съ условіемъ, чтобы комитетъ изъ этихъ 6 дес. двѣ десятины выдѣлалъ будущей женской школѣ. Кроме того, на этотъ же предметъ отъ разныхъ лицъ поступило пожертвованій 9,924 руб. Распорядительный комитетъ просилъ собраніе за эти пожертвованія выразить благодарности кн. Бебутову и кн. Херхеуадзе и всѣмъ жертвователямъ а, кроме того, лицъ, внесшихъ болѣе 500 руб. (Д. З. Сарджиавъ, А. Г. Мдивани, Г. С. Гавелишвили, К. Я. Зубаловъ, И. В. Саниговъ и Г. И. Схиртадзе), въ силу § 5-го устава, заявить почетными членами общества. Собраніе согласилось съ наблюдательнымъ комитетомъ, зачисливъ въ почетные члены, кромѣ вышеупомянутыхъ лицъ, кн. С. А. Бебутова и кн. Н. А. Херхеуадзе.

По предложенію кн. И. Г. Чавчавадзе, выражена благодарность члену распорядительнаго комитета Н. З. Цвѣтадзе за труды по собранію пожертвованій.

Кн. В. С. Минавадзе предложилъ избрать Цвѣтадзе почетнымъ членомъ общества. Н. З. Цвѣтадзе просилъ собраніе не возбудить объ этомъ вопроса. По постройки школьнаго зданія комитету предоставлены слѣдующія подлѣжкі: 1) составить, если комитетъ найдетъ нужнымъ, комиссію изъ свѣдущихъ лицъ для постройки зданія школы; 2) обратиться къ членамъ общества съ письменными воззваніями объ оказаніи возможнаго содѣйствія на этотъ предметъ; 3) представить комитету для постройки зданія изыскать средства, гдѣ онъ найдетъ возможнымъ и удобнымъ; 4) если окажется необходимымъ, съ согласія правленія и наблюдательнаго комитета тифлисскаго дворянскаго земельнаго банка, продать одно изъ недвижимыхъ имѣній общества, обративъ деньги на этотъ-же предметъ; 5) дать комитету полную свободу въ постройки школьнаго зданія.

Вслѣдствіе возбужденнаго кн. Д. А. Гурмамовымъ вопроса объ измѣненіи § 4 устава, въ виду предстоящей реорганизациі состава членовъ-управителей банка, собраніе постановило поручить комитету заняться этимъ вопросомъ, въ томъ смыслѣ, чтобы не была прервана связь между членами банка и обществомъ.

Въ распорядительный комитетъ вновь единогласно избраны тѣ же лица, которыя до сихъ поръ входили въ составъ его.

*) Подробный докладъ по этому вопросу мы еще сообщимъ.

на совершенно незнакомой мнѣ улицѣ, «попенталаса» съ отворившимъ намъ дверь слугою и поведъ меня смотрѣть квартиру.

— Тутъ будетъ твой кабинетъ, тутъ спальня, тамъ гостиная и будуаръ, а столовая въ сторонѣ, съ ходомъ на балконъ, что очень удобно,—рѣшилъ, по обычаю, за меня Дагановъ и такъ заигниваивалъ меня этимъ тономъ, что я не возражалъ.

Я только спросилъ, и то машинально, чей это домъ.

— Домъ собственно принадлежитъ Дардимандишвили, но деньги платитъ придется тебѣ Аскерову, или тутъ одной особѣ.... Ну, да это не твоѣ дѣло.

— То-есть, какъ-же, почему же Аскерову, если домъ....

— Оставь, пожалуйста! Это коммерческая комбинація, которой ты не поймешь! Аскеровъ... ну... управляетъ дѣлами Дардимандишвили и, кромѣ того, купилъ тутъ одну табу; то-есть не онъ, а его письмоводитель.... Ну, однимъ словомъ, деньги будешь платить ему, или кому онъ прикажетъ, а расписки будешь давать Дардимандишвили. Понимаешь?

Я промолчалъ, сознавая свою неспособность «понять» порягаскія коммерческія комбинаціи.

— Ну, теперь давай задатокъ и пойдѣмъ покупать мебель.

Тутъ во мнѣ проснулся инстинктъ

Выражена благодарность всему составу комитета за полезную и энергичную его дѣятельность для преуспѣванія общества.

Изъ думской залы.

Засѣданіе 24-го апрѣля.

Требуемый закономъ составъ гласныхъ собрался только къ 9 часамъ вечера. Городской голова заявилъ, что гласные приглашены, главнымъ образомъ, для рѣшенія вопроса о повнѣшеніи такса на хлѣбъ,—вопросъ, не терпящаго отлагательства, такъ какъ, по заключенію пурриковъ (!), послѣдніе прекратятъ торговлю хлѣбомъ, если такса не будетъ увеличена. Прочитаны справочныя дѣны на муку въ городахъ Одессѣ, Керчи, Таганрогѣ, Ростовѣ и Владикавказѣ. Изъ этихъ справокъ видно, что мука, дѣйствительно, повнѣсилась въ дѣнь. Урава и комиссія предлагаютъ увеличить таксу на хлѣбъ 1-го сорта на 1 коп., а 2-го и 3-го сорта—на 1/2 коп. за фунтъ. Пуррики недовольны этимъ повнѣшеніемъ и требуютъ, чтобы на 2-й сортъ хлѣба такса была увеличена на дѣлную копейку за фунтъ.

Послѣ обычныхъ разсужденій о томъ, что хлѣбъ вынужденъ пурриками не надлежащаго качества, что за продажей хлѣба нѣтъ никакого надзора, что 3-й сортъ хлѣбъ представляетъ собою какой-то суррогатъ и проч.,—дума предложеное урава и комиссіи утвердила, разрѣшивъ городскому головѣ представить новую таксу на утвержденіе г. губернатора немедленно.

Гл. Шестановъ предложилъ установить таксу, подобно Москвѣ, и на такъ-называемый французскій хлѣбъ, который продается теперь тамъ 10 коп. за фунтъ, потому что пятикопечная булка вѣситъ менѣе полуфунта.

Гор. голова объявилъ этотъ вопросъ разработать и представить въ думу въ одномъ изъ слѣдующихъ засѣданій.

Гл. Калантаръ. Этого вопроса можно и не касаться: французскія булки представляютъ собою предметъ роскоши.

Вслѣдъ за повнѣшеніемъ таксы продолжалось обсужденіе доклада урава объ увеличеніи содержанія улицъ. Въ одномъ изъ предидущихъ засѣданій дума рѣшила возложить ремонтъ улицъ на городъ впередъ до выработкѣ на этотъ предметъ соглашенія съ домовладѣльцами. Въ настоящее время урава вноситъ предложеніе о ремонтѣ и очисткѣ улицъ предѣ домами тѣхъ владѣльцевъ, которые изыли отъ уплаты одинокіаго сбора (казенная зданія, имѣнія духовнаго вѣдомства и проч.). Гласные Митычевъ и Евангуловъ предлагали раньше отпечатать докладъ по этому вопросу, но большинство думи съ этимъ не соглашается и принимаетъ, послѣ нѣкоторыхъ прений, предложеніе урава.

Вслѣдъ за этимъ гласный Евангуловъ дѣлаетъ вопросъ о томъ, почему городскія деньги расходуются неравномерно по отношенію тѣхъ или другихъ частей города. Такъ, напримеръ, нѣкоторыя улицы (Головинскій проспектъ, улицы въ Соколовкахъ, Михайловская улица) не только чистятся, но даже моются водою, а на другихъ грязь стоитъ съ самой зими. Городскія голова обѣщавъ дать отвѣтъ съ подробными статистическими данными въ слѣдующемъ засѣданіи.

Въ заключеніе продолжалось обсужденіе обязательныхъ постановленій по очисткѣ улицъ, которая, какъ известно, будетъ лежать на обязанности домовладѣльцевъ. Проектированныя уравой обязательныя постановленія значительно измѣнены думой. Такъ, напримеръ, вовсе не принятъ § 11, гласившій: «Сверхъ обыкновенной очистки надлежитъ, въ случаѣ потребности, производить очистку и въ теченіе дѣя, если отъ снѣга и дождя на улицахъ, площадяхъ и тротуарахъ образуется грязь». Исключены также § 14, который былъ составленъ въ слѣдующей редакціи: «Накопившійся на кровляхъ снѣгъ и ледъ должно отъ времени до времени сбрасывать, особенно если они грозятъ свалиться. Работу эту окончивать до 10 часовъ утра, при чемъ должна быть орожена рогалями часть тротуара и улицы въ предуредельныхъ проходахъ и проѣзжихъ частяхъ. Эта работа въ другое время можетъ быть исполнена только съ особаго каждый разъ разрѣшенія полиціи». За исполненіемъ этихъ параграфовъ,

остались только запрещенія выносить на улицу соръ, мѣть экипажи и т. п., да указано еще, кѣмъ предвзываются требованія къ домовладѣльцамъ объ очисткѣ улицъ. Обязательныя постановленія дополнены параграфомъ, въ которомъ сказано, что въ случаѣ неисполненія домовладѣльцами обязательныхъ постановленій городъ производитъ очистку улицъ за счетъ неисравныхъ домовладѣльцевъ.

Не обомлосъ и безъ инцидента. Членъ упр. Х. А. Вермишевъ всталъ и началъ говорить по поводу одного только что принятаго думою рѣшенія, касающагося обязательныхъ постановленій.

Гл. Бабовъ А. С. (вспокоявая, жесткоуливая руками и возвышая голосъ). Господинъ городской голова, я васъ поворѣише прошу воспріять члену урава Вермишеву говорить по вопросамъ, которые уже рѣшены! Это недеклкатно по отношенію къ думѣ...

Чл. упр. Вермишевъ. Какъ вы смѣете дѣлать мнѣ замчанія!...

Гор. голова (звонитъ). Господа, я прекращаю эти пререканія, предпріятыя безъ всякой нужды и повода.

Чл. упр. Вермишевъ (кричитъ). Я не позволю такъ относиться ко мнѣ! Это повторяется неоднократно! Какъ онъ смѣетъ!...

Гл. Бабовъ (кричитъ). Господинъ городской голова, прошу остановить члена урава!...

Чл. упр. Вермишевъ (въ сильномъ волненіи). Это ни на что непохоже, это дерзость!...

Городскія голова усмѣну звонитъ, но звонокъ покрывается сильными криками гг. Вермишева и Бабова; нѣкоторые гласные поднимаются съ своихъ мѣстъ. Наконецъ, звонокъ и звѣнданія городскаго головы оказываютъ свое дѣйствіе, и словесный бой малопомалу затихаетъ!...

ПО КАВКАЗУ.

Намъ пишутъ изъ г. Александрополя, что 21-го апрѣля въ офицерскомъ собраніи 153-го пѣхотнаго батальона полка состоялось интересное сообщеніе генеральнаго штаба капитана Лишина на тему: «Англо-русскій вопросъ въ Средней Азій, въ связи съ послѣдними событіями». На сообщеніи присутствовали: временно-исправляющій должность начальника Александропольскаго гарнизона генераль-майоръ Е. М. Дроздовичъ, командиръ 39-й артиллерійской бригады генераль-майоръ Ивановъ, начальникъ штаба кубанскаго казачьяго войска, генераль-майоръ Поповъ, командиры отдѣльныхъ частей и много штабъ и оберъ-офицеровъ мѣстнаго гарнизона. Разсказавъ кратко исторію нашихъ походовъ въ Среднюю Азію и обрисовавъ мѣры, какія принимали англичане, чтобы воспрепятствовать нашимъ успѣхамъ въ этой странѣ, лекторъ въ послѣдней части своего сообщенія коснулся вопроса о сравненіи положенія Россіи и Англій въ Средней Азій въ настоящее время. На основаніи различныхъ данныхъ (жѣлезныя дороги, военныя силы, политическое положеніе, отношеніе туземцевъ) г. Лишинъ пришелъ къ заключенію, что преимущество безусловно на сторонѣ Россіи.

Изъ Батума пишутъ «Иверіи»: Здѣшніе грузино-качки давно желали имѣть свою церковь, но желаніе это долго не удавалось осуществитъ. Три-четыре года назадъ въ Батумъ былъ назначенъ патеръ Ансельмо Мгебришвили, благодаря стараніямъ котораго грузино-качки выстроили маленькую деревянную церковь и возбудили ходатайство о разрѣшеніи построить каменную церковь. Ходатайство это уважено, и 12-го апрѣля происходила закладка фундамента новаго зданія для римско-католической церкви. Патеръ Ансельмо обѣщавъ грузино-качкамъ ходатайствовать о томъ, чтобы ему было разрѣшено изрѣдка совершать богослуженіе на грузинскомъ языкѣ.

самосохраненія. Въдѣ если Alexandrine не узнаетъ, что я рѣшилъ «квартирный вопросъ» безъ ея участія,—меня ожидаетъ такая бѣда!...

Я рѣшительно заявилъ, что хочу раньше прѣхать съ женою, и настоялъ на своемъ, несмотря на наисышки и приставанія Даганова, который меня дразнилъ жениннымъ «башмачкомъ», какъ «пикадоръ» дразнитъ быка въ романтической Испаніи. Кстати: какал милая и симпатично-непрактичная страна эта Испанія? Ужасно боюсь, что прозаическія лица перерѣжутъ на го-видину всякихъ испанскихъ баяновъ, и торредроры окажутся въ очень тяжеломъ положеніи! Жаль будетъ, если пропадетъ все эта поэзія!

Всѣ мои симпатіи на сторонѣ Испаніи, всѣ! Если бы не Alexandrine,—я бы непремѣнно пошелъ въ волонтеры и задалъ бы перцу этимъ антипатичнымъ янки.

Въ Норъ-Кагакъ же рѣшительно всѣ противъ Испаніи; Дагановъ называетъ ее опереточною страной и проиникутъ благоговѣніемъ передъ Америкой, могутъ тратить по миллиону въ день на войну. Ну, какъ это можно! Слышать «Карменъ»—и не симпатизировать Испаніи! Непостижимо!

Мое упорство вызвало большое удивленіе и довольно запытное неудовольствіе Даганова; въ глазахъ его промелькнулъ злой огонекъ и моментально погнасъ. Онъ мнѣ въ эту минуту оиатъ напоминалъ kota, но на сей разъ kota, минутно раздраженнаго неожиданнымъ сопротивленіемъ мыши и весьма скоро успокоеннаго; пусть, молю, погуляетъ! Все равно, не уйдетъ!... Мы, русскіе, всѣ импрессионисты!

Домой я прѣхалъ одинъ и—чортъ меня знаетъ почему—сталъ неуемренно хвалить квартиру и торопить Alexandrine осмотрѣть ее немедленно, чтобы кто-нибудь не перехватилъ. Я тормошился, шугилъ и возбужденно болталъ, какъ мальчишкѣ, который поетъ, проходя черезъ темную комнату, чтобы заглушить свой страхъ.

Теперь-то я понимаю, что это былъ за страхъ: гипнотизировать на разстояніи, и я трусилъ, самъ не зная чего, истраивая весь свой запасъ воли на недавнее сопротивленіе.

Alexandrine, осматривая квартиру, сейчасъ же приняла «критикующее» выраженіе, знакомое мнѣ по Петербургу, гдѣ мы обыкновенно осматривали, и она неизмѣнно браковала, 50—60 квартиръ при каждомъ переѣздѣ.

Намъ пишутъ изъ сел. Ланчу-ты, Озургетскаго уѣзда, что почти все мѣстное населеніе ежегодно занимается шелководствомъ, и надо сказать, что въ этомъ отношеніи очень много имъ предвзываетъ, и даже въ настоящее время здѣсь очень трудно достать гренъ, да и по выносу и вѣсу—Гурійскій прѣстѣль—отличнѣе. Обыкновенно, ежегодно въ Гурію являлись купцы и предлагали желаніемъ грену, на томъ условіи, чтобы полученный сурѣдъ раздѣлить поровну. Нечего и говорить, что условіе это далеко не было выгоднымъ для сельчанъ. Но теперь и этого нѣтъ. Желательно было-бы, чтобы на помощь населенію пришли «кавказское сельскохозяйственное общество» или «тифлисская шелководственная станція».

Для распреденія пособій между нуждающимися въ станицахъ Екатеринодарскаго отдѣла организованы, по словамъ «Куб. Обл. В.», особые комитеты при участіи священниковъ, народныхъ учителей, станичной администраціи и другихъ лицъ.

Какъ слышалъ «Пр. Кр.», управленіе кавказскихъ минеральныхъ водъ поручило ростовской центральнои электрической станціи постройку элентрической станціи въ Ессентукахъ и устройство электрическаго освѣщенія парка и зданія эссенбургской группы.

Намъ пишутъ изъ с. Ахты, Дагестанской области, что въ сел. Рутулъ убиты на дняхъ женщина и мужчина. Убийцей является «пока» одинъ лезгинъ, лѣтъ 20, по профессіи пастухъ, нѣкто Муртазали-оглы, который самъ добровольно явился къ мѣстному приставу и торжественно заявилъ ему, что онъ убилъ въ своемъ роду свою сестру, вдову лѣтъ 45, Зулѣйха-ханъ-кизи и еще одного мужчину, будто-бы емъ неизвѣстнаго, котораго засталъ въ обществѣ сестры!...

При осмотрѣ труповъ дѣйствительно оказались убитыми сестра его и одноклассецъ ея Курдали-Караханъ-оглы, лѣтъ 40. На тѣлѣ убитой найдено 36 кинжалныхъ ранъ, а на тѣлѣ убитаго—32. Убитыя удрѣтеть, что онъ одинъ убилъ несчастныхъ, въ теченіе нѣсколькихъ минутъ. Възвѣсть объ этомъ убійствѣ быстро разнеслась по всѣмъ окрестнымъ селеніямъ и вызвала разнорѣчивые толки.

Недавно, какъ намъ сообщаютъ въ Тіонетскомъ уѣздѣ жители сел. Иквливи Гвгисаръ и Датія Цикауровъ убили одноклассца своего Ивана Ашцаури.

С. А. Ланге-Поздѣевъ (†).

Послѣ продолжительной и тяжелой болѣзни, 22-го апрѣля скончался въ Тифлисѣ дѣйствительный статскій совѣтникъ Семенъ Александровичъ Ланге-Поздѣевъ. Покойный былъ сынъ чиновника; отецъ привезъ его въ Закавказье еще въ малолѣтствѣ, изъ Полтавской губерніи. Воспитанъ С. А. получивъ въ 1-й тифлисскай гимназіи, по окончаніи курса которой служилъ въ главномъ управленіи Намѣстника кавказскаго, въ канцеляріи Главноначальствующаго, нѣкоторое время былъ начальникомъ отдѣленія тифлисскаго казеннаго палаты; въ общемъ онъ прослужилъ въ Закавказьѣ 44 года.

Послѣ покойнаго осталось трое дѣтей. С. А. отличался доброю, отзывчивою душой. Онъ былъ всегда готовъ похлопотать у начальства пріобрѣсти кого-нибудь къ мѣсту, выхлопотать пособіе, опредѣлить на службу... Много добра людямъ дѣлалъ С. А. Еще съ молодыхъ лѣтъ покойный страдалъ сердечбѣніемъ и

ФЕЛЬЕТОНЪ.

АРАВЕСКИ.

„НОРЪ-КАГАКЪ“.

Приключенія невольнаго двоенца и вообще неосторожнаго челоуѣна.

(Соч. Иполита Полетаева).

ГЛАВА IX.

СЪ ДРУГОГО ХОДА.

На-да! Мы, русскіе, ужасно любимъ неудачно предрѣшать. Засыпая, я, какъ вальъ уже известно, свирѣпо шепталъ по адресу Даганова «пустъ-ка суетня!»... А на другое утро тотъ-же Дагановъ преспокойно шлѣлъ съ нами чай, и я его усерднѣйшимъ образомъ угощалъ печенемъ и подливалъ ему коньяку въ чай.

Alexandrine, въ кокетливѣйшемъ и пѣськолько даже вызывающемъ «матинѣ» изъ кружекъ и чашекъ (считомъ, вѣроятно, въ минуту раздраженія для позѣды въ Ниццу), хозяйничала съ тоной граціей новобранца.

